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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas e vinte e sete 

minutos, estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão 

foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook 

e no YouTube. Eu Vereadora Laiz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos 

Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Laiz Suênia Albanes Fiuza, Sílvia Reis, 

Nego Bom, Sabryna Rocha, Natália Lima, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do 

Mansueto. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de Deus e em nome do povo 

de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão 

foi votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 24ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa 

da 09ª Legislatura em 10 de outubro de 2023.  LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS 

ART. 87 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: A Vereadora 

Natália Lima indicou ao Poder Executivo Municipal através da Secretaria pertinente a 

pavimentação asfáltica da Rua Padre Edilson Silva do Município de Pindoretama/CE. O Vereador 

Cleuson da Cocota indicou à Prefeitura Municipal de Pindoretama através da Secretaria 

responsável que proceda com a instalação de arquibancadas do Estádio Municipal “O Costão”, no 

Munícipio de Pindoretama/Ce. E indicou a Prefeitura Municipal de Pindoretama através da 

Secretaria responsável que seja incluído permanentemente o futebol feminino no torneiro 

municipal do 01 de maio, com todos os direitos que as demais equipes. A Vereadora Laiz Suênia 

indicou ao Poder Executivo Municipal para que através da Secretaria pertinente, realize 

requalificação da praça da igreja do Sítio Pedrinhas com colocação de novos bancos, acessibilidade 

e demais melhorias. O Vereador Albanes Fiuza apresentou projeto de Lei que: “Dispõe sobre a 

denominação Oficial da Areninha Localizada no Colégio Francisco Raimundo de Oliveira na 

localidade do Sítio Araújo Município de Pindoretama/CE com o nome de Damião José dos 

Santos”. A Presidente determinou que todas as proposituras protocoladas e lidas seguissem o 

trâmite regimental. ORDEM DO DIA: Sem matérias pautadas para deliberação. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Os vereadores se manifestaram sobre diferentes temas pertinentes ao Município. A 

seguir, seguem os principais pontos abordados por cada um dos parlamentares: Vereadora Silvia 

Reis: Parabenizou todos os professores em comemoração ao Dia do Professor, expressando sua 

disposição para apoiar a luta por mais direitos para a categoria. Além disso, mencionou ter 

utilizado os serviços de saúde do hospital municipal e ressaltou a necessidade de melhorias nas 

condições de trabalho dos profissionais que trabalham lá. Comentou que durante a semana, foi 

abordada por diversos cidadãos, o que a levou a identificar diversas deficiências na administração 

pública local. Ela também questionou a alocação de recursos do Município e levantou 

preocupações sobre a possível fracionamento de despesas. Vereador Nego Bom: Comentou do 

evento que organizou em celebração ao Dia das Crianças, realizado em 14 de outubro, que incluiu 

uma variedade de atividades sociais. Expressou sua gratidão pela presença de todas as crianças e 
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seus responsáveis que participaram do evento, e também parabenizou calorosamente todos os 

profissionais que contribuíram para o sucesso da celebração, mencionando seus nomes. 

Vereadora Sabryna Rocha: Elogiou o evento do Dia das Crianças organizado pelo vereador 

Nego Bom. Além disso, expressou a opinião de que o evento do Executivo em comemoração ao 

Dia das Crianças teria sido mais apropriado se realizado em outro local segundo ela. Abordou a 

questão das redes de proteção necessárias na Areninha do Distrito do Capim de Roça. Também 

levantou preocupações sobre os dados relacionados às despesas com iluminação pública, alegando 

que existem duas empresas desempenhando a mesma função. Vereadora Natália Lima: 

Expressou seus parabéns a todos os professores, sejam eles a nível federal, estadual ou municipal, 

assim como aos colegas, em honra ao Dia do Professor. Mencionou a célebre frase de Malala 

Yousafzai: "Um livro, uma caneta, uma criança e um professor podem mudar o mundo". Destacou 

a importância de refletir sobre o Dia das Crianças, enfatizando a necessidade de uma educação 

respeitosa, enquanto instava o poder público a tomar medidas para promover esse tipo de 

educação. Além disso, fez menção ao Dia de Nossa Senhora Aparecida, celebrado em 12 de 

outubro. Também defendeu a proposta que apresentou durante a sessão, referente à pavimentação 

asfáltica da Rua Padre Edilson Silva, fornecendo uma justificação para a mesma. Vereadora Laiz 

Suênia: Expressou seus parabéns a todos os professores no Dia do Professor e ressaltou a 

importância crucial dessa profissão para a sociedade. Defendeu em favor de sua indicação, que 

solicitava a revitalização da praça da Igreja do Sítio Pedrinhas, Demonstrou gratidão ao Secretário 

Eli pela instalação de iluminação na quadra do Alto Alegre. Parabenizou a Administração 

Municipal pela realização do "Dia D do Outubro Rosa", que incluiu a oferta de vários exames 

médicos nos dias 18 e 19 de outubro. Vereador Célio Scipião: Expressou seus parabéns em 

homenagem ao Dia do Professor, estendendo os cumprimentos aos seus colegas. Reconheceu a 

realização do evento do Dia das Crianças pelo Executivo Municipal. Também felicitou Carlinhos 

e sua equipe pela tradicional festa das Crianças no Sítio Minhocas. Celebrou a estreia do 

campeonato amador de futebol, destacando a generosa premiação. Manifestou sua gratidão ao 

Deputado Célio Studart pela concessão de um Vet-móvel para Pindoretama. Ressaltou o progresso 

na iluminação pública no Município, enfatizando a qualidade. Enfatizou a importância da 

Areninha, que oferece melhores condições para o esporte e para a economia local. Além disso, 

sublinhou que eventuais dúvidas sobre licitações e a execução de serviços devem ser direcionadas 

aos órgãos competentes para esclarecimentos. Vereador Albanes Fiuza: Estendeu seus parabéns 

a todos os professores em nome de sua mãe e em homenagem a todos os dedicados profissionais 

dessa nobre carreira. Abordou as obras e serviços realizados pelo Executivo Municipal com 

notável responsabilidade e coesão. Enfatizou as melhorias alcançadas até o momento, inclusive 

para o setor agrícola, e expressou sua gratidão à parceria com o Governo do Estado do Ceará. 

Destacou que há ainda comunidades que continuam com fornecimento de energia monofásica e 

mencionou várias vias que aguardam revitalização, ressaltando que essas questões estão sujeitas 

às complexidades burocráticas enfrentadas pelas administrações. Vereador Ivanildo Lima: 

Relatou ter enfrentado um contratempo em suas redes sociais, mas assegurou que já está tomando 

medidas para resolver a situação. Parabenizou calorosamente todos os professores em 
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comemoração ao Dia do Professor e também a Cidade de Cascavel por seu 190º aniversário de 

emancipação política. Expressou seu agradecimento ao Senhor Dr. Costa por sua contribuição 

anterior na obtenção de eletricidade para o Sítio Correia e João Moreira. Sublinhou a importância 

de estarmos preparados para todos os momentos com fé. Vereador Cleuson da Cocota: 

Expressou seus parabéns no Dia do Professor, estendendo os cumprimentos aos seus colegas 

docentes. Explicou que, como parlamentar, adota uma abordagem de procurar o Secretariado 

Municipal para esclarecimentos e fiscalizações. Observou a carência de uma equipe de futebol 

feminino no Município e defendeu a proposta que apresentou para incluir o Futebol Feminino no 

campeonato amador, solicitando o apoio de seus colegas parlamentares para subscrever a 

iniciativa. Refletiu que não se arrepende de realizar fiscalizações e mencionou os gastos 

relacionados à construção da escola no Sítio Ema, que permanece inacabada desde gestões 

anteriores. Compartilhou sua visita ao hospital municipal e sua prática constante de inspeção dos 

equipamentos públicos. Discutiu o pagamento do piso salarial da enfermagem e enfatizou que todo 

o seu trabalho é sempre direcionado para o benefício do Município. Vereadora Adriana do 

Mansueto: Falou sobre as empresas que foram identificadas pelas Vereadoras Sabryna e Silvia, 

que prestaram serviços de iluminação pública no Município, assim como os valores pagos por 

esses serviços. Também mencionou a visita da Delegacia DECAP, que atua como agente 

fiscalizador e esteve no Município em resposta a denúncias. Relatou as dificuldades enfrentadas 

no transporte de uma paciente do serviço de saúde de Fortaleza para Pindoretama. Abordou a 

questão do piso salarial da enfermagem e os montantes pagos aos funcionários. Além disso, 

informou que aguarda a próxima prestação de contas da Secretaria de Saúde do Município. A 

seguir, a Presidente Gorette expressou seus parabéns pelas palavras da Vereadora Natália sobre a 

importância da educação infantil, enfatizando o valor do exemplo na criação das crianças. Ela 

também abordou a Lei da Câmara Mirim como um meio de ensinar o papel do legislador. Informou 

ainda sobre o evento a ser promovido pelo Executivo nos dias 18 e 19 de outubro, o "Dia D do 

Outubro Rosa", que oferecerá diversas ações de saúde às mulheres de Pindoretama. Além disso, 

ressaltou os parabéns pelo Dia do Professor, parabenizando seus colegas de profissão. Ela 

reconheceu a ação do Executivo Municipal em atualizar a remuneração dos professores efetivos, 

particularmente aqueles que trabalham ao longo dos 12 meses do ano letivo, e o rateio de recursos 

do FUNDEB. Gorette também mencionou a revitalização de várias creches, escolas e a Pró-

infância, destacando a grande reforma na Escola Francisco Holanda Costa. Ela transmitiu seus 

votos de parabéns a todos os professores e enfatizou o reconhecimento oferecido pela gestão até o 

momento. Além disso, lembrou que 17 de outubro é o Dia Nacional da Vacinação, destacando a 

importância desse evento para a saúde pública. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão 

está disponível na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no 

Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou 

os trabalhos às dezoito horas e cinquenta e cinco minutos e eu, Laiz Suênia, primeira-secretária, 

lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, 

seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  
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MARIA GORETTE CAVALCANTI 
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PRESIDENTE 
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VEREADORA 
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JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 
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